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La méthodologie
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Méthodologie 

 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
 

www.ifop.com 

 
Alertes 

d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Lettre de l’opinion 

Echantillon  Echantillon de 1004 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de l’interviewé) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 23 au 24 juillet 2012  

 

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements 
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L’objet de ce baromètre consiste à mesurer non pas l’audience et la diffusion des grands médias français (qui sont 
régulièrement évaluées par d’autres outils), mais leur image « corporate » auprès du grand public à l’heure où, avec le 
développement d’Internet notamment, chaque média traditionnel devient de plus en plus une marque. 
 

France Info et RTL bénéficient de la meilleure image 

 
Les grandes radios d’information jouissent d’une image plutôt positive auprès de la population française, et plus 
particulièrement auprès des catégories socio-professionnelles supérieures, qui présentent une vision plus favorable 
que la moyenne des Français et ce, quelle que soit la radio testée. 
  
En haut du classement, France Info bénéficie d’une bonne image auprès des trois quarts de la population (75%, dont 
22% déclarent même en avoir une « très bonne image) et est particulièrement populaire parmi les personnes âgées de 
65 ans et plus (80%), les catégories socio-professionnelles supérieures (85% contre 69% pour les catégories les plus 
modestes) ainsi qu’auprès des sympathisants de gauche (83% contre 73% pour les sympathisants de droite).  
 
Sont également plébiscitées par plus de 7 Français sur dix, les principales radios d’information privées RTL (73%) et 
Europe 1 (71%) ainsi que l’autre radio d’information de service public, France Inter (72%). Notons que pour cette 
dernière radio, l’image est d’autant plus positive que les personnes interrogées sont âgées (allant de 66% auprès des 
18-24 ans à 77% pour les personnes âgées de 65 ans et plus). Station la moins connue (25% des personnes interrogées 
déclarent ne pas la connaître) RMC est vue favorablement par moins de deux tiers des Français (64%). Les catégories 
socio-professionnelles supérieures (70%) et intermédiaires (73%) se montrent les plus positives à son égard. 
 
L’image de chacune de ces radios apparaît plus faible que la moyenne des Français pour les personnes âgées de 18 à 
24 ans (-5 à -8 points selon les radios). Les sympathisants de gauche affichent une vision plus favorable des radios 
d’information de service public que leurs homologues de droite (10 points d’écart pour France Info et même 20 points 
pour France Inter). 
 

Les chaînes du service public se classent en tête en termes d’image 

 
Concernant l’image des différentes chaînes de télévision, les mieux perçues sont détenues, en totalité ou en partie, 
par le groupe France Télévision : plus de 8 personnes sur dix font montre d’une bonne image de France 2 (89%), de 
France 3 (88%), d’Arte (86%, dont 36% ont même une « très bonne image ») et de France 5 (84%). Remarquons tout 
de même que les individus âgés de 18 à 24 ans se révèlent particulièrement critiques envers ces chaînes présentant un 
niveau de perception moins favorable qu’en moyenne. 
 
Les chaînes privées « historiques » rencontrent des fortunes plus diverses. Si 79% des Français affirment avoir une 
bonne image de M6 (notamment les catégories les plus modestes, 85%, et les habitants de communes rurales, 85%), 
TF1 ne bénéficie d’une bonne d’image qu’auprès de 60% des interviewés, en dépit de scores d’audience encore élevés 
et d’une relativement bonne tenue parmi les jeunes (65% des 18-24 ans), les catégories modestes (66%) ou encore les 
sympathisants de droite (69%). La chaîne du groupe Bouygues accuse en termes d’image un retard de près de 30 
points avec sa rivale historique France 2, qui l’a dépassée en audience sur la dernière période. 
 
Le cas de la chaîne Canal + diffère quelque peu, 25% des personnes interrogées déclarant ne pas la connaître ou 
n’exprimant pas d’avis à son sujet, très certainement en raison de son caractère payant. 59% des Français affirment en 
avoir une bonne image et deux clivages émergent : l’un générationnel, la part de personnes en ayant une vision 
positive diminuant avec l’âge (de 76% pour les 18-24 ans à 40% parmi les personnes âgées de 65 ans et plus), l’autre 
politique (69% au sein des sympathisants de gauche contre 49% parmi les sympathisants de droite).  
 
Enfin, les chaînes de la TNT, devenues accessibles plus récemment, présentent des taux de notoriété déjà non 
négligeables, mais logiquement inférieurs à ceux des chaînes historiques : 30% des interviewés ne se prononcent pas à 
propos d’ITélé, 22% dans le cas de BFMTV et 18% pour Direct8. Néanmoins, ces deux dernières chaînes affichent une 
image plutôt positive de la part de la population : 67% en ce qui concerne BFMTV et 64% pour Direct8. En retrait, ITélé 
n’est vu favorablement que par 58% des interviewés, sans doute du fait de sa moindre visibilité.  
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Dans le détail, on note qu’alors que les chaînes d’information continue BFMTV et ITélé sont davantage populaires 
auprès des hommes et des personnes âgées de moins de 35 ans, la chaîne de divertissement Direct8 obtient ses 
meilleurs scores auprès des employés (76%) et des habitants des communes rurales (70%). 

 
le Monde devance nettement ses autres concurrents mais le Figaro et Libération se placent dans 
le trio de tête.  
 
 
L’image des différents journaux quotidiens d’information au sein de l’opinion publique s’avère extrêmement 
disparate. En remarque préliminaire, il convient de souligner que la proportion d’opinions positives à l’égard de 
certains des titres de presse évoqués ci-après doit être relativisée, celle-ci résultant le plus souvent d’un manque de 
notoriété, davantage que d’un réel déficit d’image. 
 
De tous les quotidiens d’information nationaux testés, Le Monde apparaît incontestablement comme le plus apprécié. 
Ainsi, 64% des Français déclarent en avoir une bonne image, dont 19% une « très bonne image », tandis que 11% en 
ont une mauvaise image et que 25% déclarent ne pas le connaître ou ne pas être en mesure d’émettre une opinion, 
cette proportion atteignant 42% parmi les ouvriers. 
 
Le Figaro (49%, contre 22% d’opinions négatives) et Libération (48% contre 18% d’opinions négatives) bénéficient 
d’une image positive auprès d’une majorité relative de Français. Respectivement 29% et 34% des personnes 
interrogées déclarent ne pas connaître ces journaux ou ne pas être en mesure d’émettre une opinion. 
 
Les Echos et Aujourd’hui en France / Le Parisien recueillent tous deux 45% d’opinions positives ; davantage qu’une 
image perfectible (respectivement 10% et 14% d’opinions négatives), ces scores semblent attester de la notoriété 
limitée de ces titres au sein de l’opinion, puisque respectivement 45% et 41% des Français déclarent ne pas les 
connaître ou ne pas être en mesure de porter un jugement. Bien que comportant une déclinaison nationale avec 
Aujourd’hui en France, le Parisien souffre d’un déficit de notoriété en province : 45% des provinciaux ne connaissent 
pas ou pas suffisamment le titre pour se prononcer contre 19% en région parisienne.  
Le même constat prévaut, de manière encore plus marquée, concernant La Croix, dont seulement 33% des Français 
ont une image positive, mais qui pâtit d’un déficit de notoriété auprès de 50% de l’échantillon interrogé. 
 
En revanche, l’Humanité suscite des avis partagés : ce quotidien est favorablement perçu par 34% des Français. Un 
faible score qui ne peut cette fois être expliqué seulement par un déficit de notoriété, puisque 39% des Français 
n’émettent pas d’opinion, soit un score similaire à celui relevé pour Le Parisien qui recueille un score d’image 
sensiblement plus élevé. De fait, 27% des Français ont une mauvaise image du quotidien l’Humanité, qui apparaît 
donc comme le quotidien ayant la plus mauvaise image (le solde entre les opinions positives et les opinions négatives 
n’étant que de 7 points).  
 
L’analyse détaillée des réponses en fonction du profil sociodémographique des personnes interrogées révèle que Le 
Monde, Aujourd’hui en France / Le Parisien et l’Humanité bénéficient d’une meilleure image auprès des moins de 35 
ans. A l’opposé, La Croix séduit particulièrement les personnes âgées de 65 ans et plus. Le Figaro recueille quant à lui 
les opinions les plus positives aux deux extrémités de la pyramide des âges, parmi les 18-24 ans et les plus de 65 ans. 
 
Logiquement, la proximité politique des répondants influe sur leur perception des différents quotidiens d’information 
testés. Ainsi, l’image du Monde est bien meilleure parmi les sympathisants de gauche (77%, et même 87% chez les 
sympathisants d’Europe Ecologie – les Verts) que de droite (56%).  
 
De même, l’image de Libération est nettement plus positive à gauche (70%, et même 69% des personnes ayant 
apporté leurs suffrages à Jean-Luc Mélenchon au premier tour de l’élection présidentielle) qu’à droite (32%). 
Le contraste est encore plus marqué concernant l’Humanité, dont 53% des sympathisants de gauche  et même 67% au 
Front de Gauche) ont une bonne image, contre seulement 21% des sympathisants de droite (et 16% des personnes 
ayant voté pour le président sortant le 22 avril dernier). 
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Les Echos (57%) et la Croix (51%) sont particulièrement appréciés des sympathisants du MoDem, tandis que, sans 
surprise, Le Figaro est le plus positivement perçu par les personnes se positionnant à droite de l’échiquier politique (et 
notamment par 67% des personnes ayant voté pour Nicolas Sarkozy au premier tour de l’élection présidentielle).  
Notons enfin que le quotidien Aujourd’hui en France / Le Parisien fait figure d’exception, son image apparaissant peu 
corrélée aux opinions politiques des personnes interrogées.  
 

L’image des hebdomadaires : un trio de tête composé du Nouvel Observateur, de l’Express et du 
Point 

Parmi les huit hebdomadaires d’information testés, trois se détachent nettement : le Nouvel Observateur (58%), 
l’Express (58%) et le Point (57%) sont favorablement perçus par près de six personnes sur dix. 
 
Seule une majorité relative de Français déclare avoir une bonne image de Marianne (41%), ce score devant cependant 
être tempéré par le fait que 39% des personnes interrogées ne connaissent pas cet hebdomadaire ou sont sans 
opinion à son sujet. 
 
En revanche, Paris Match est négativement perçu par une majorité relative de Français (39% contre 38%), ce qui 
s’explique sans doute en partie par le positionnement plus « people » de ce journal hebdomadaire. 
Si son positionnement est assez proche de celui de Paris Match, VSD semble moins connu du grand public (37% ne 
s’estiment pas ne mesure de porter un jugement contre 23% pour Paris Match). Aussi cet hebdomadaire suscite-t-il 
des jugements partagés, recueillant 34% d’opinions positives, tandis que 29% des Français en ont une mauvaise 
image.  
 
Enfin, le Journal du Dimanche et Valeurs actuelles sont favorablement perçus par respectivement 31% et 29% des 
Français. Là encore, ces faibles scores doivent être relativisés au regard du déficit de notoriété de ces deux 
hebdomadaires (53% et 59% des Français déclarent ne pas connaître ou ne pas être en mesure de se prononcer à leur 
sujet).  
 
On observe que Valeurs actuelles est particulièrement apprécié des personnes âgées de 65 ans et plus (39%, contre 
18% des 25-34 ans). A la différence des autres hebdomadaires, VSD et Paris Match jouissent d’une meilleure image 
auprès des catégories socioprofessionnelles modestes que des personnes les plus aisées. 
 
Enfin, l’analyse des résultats en fonction de la sympathie partisane des répondants révèle logiquement que l’image du 
Nouvel Observateur et Marianne est particulièrement bonne parmi les personnes se positionnant à gauche (voire à 
l’extrême gauche) de l’échiquier politique.  
Les sympathisants de droite portent quant à eux un jugement positif sur Paris Match, tandis que c’est dans les rangs 
des sympathisants du MoDem que l’Express, le Point, le JDD et Valeurs actuelles ont la meilleure image.  
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Les résultats de l'étude
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L'image de différentes radios d’information 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des radios d’information suivantes, diriez-vous que 
vous en avez une très bonne image, une assez bonne image, une 
assez mauvaise image ou une très mauvaise image ? 
 

 
 
 
 

  

TOTAL 
Bonne 
image 

Une très 
bonne 
image 

Une 
assez 

bonne 
image 

TOTAL 
Mauvai

se 
image 

Une 
assez 
mau-
vaise 
image 

Une 
très 

mau-
vaise 
image 

Vous ne 
connais-

sez 
pas/Vous 
ne savez 

pas 

TOTA
L 

 

 • France Info ....................................................................................................  75 22 53 7 5 2 18 100  

 • RTL .................................................................................................................  73 18 55 11 9 2 16 100  

 • France Inter ..................................................................................................  72 17 55 9 7 2 19 100  

 • Europe 1 ........................................................................................................  71 11 60 10 8 2 19 100  

 • RMC ...............................................................................................................  64 11 53 11 9 2 25 100  
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L'image de différentes radios d’information 
France Info 

  
TOTAL 
Bonne 
image 

Une très 
bonne 
image 

Une assez 
bonne 
image 

TOTAL 
Mauvaise 

image 

Une assez 
mauvaise 

image 

Une très 
mauvaise 

image 

Vous ne 
connaissez 
pas, Vous 
ne savez 

pas 

 

   
 ENSEMBLE ........................................................................................................................  75 22 53 7 5 2 18  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  79 24 55 8 6 2 13  
 Femme ............................................................................................................................  72 21 51 6 5 1 22  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  73 20 53 8 6 2 19  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  70 15 55 14 10 4 16  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  75 23 52 5 4 1 20  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  77 23 54 6 5 1 17  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  73 21 52 6 4 2 21  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  78 22 56 7 6 1 15  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  80 28 52 5 4 1 15  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  85 33 52 6 5 1 9  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  86 21 65 2 2 0 12  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  82 41 41 9 7 2 9  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  82 24 58 5 4 1 13  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  69 19 50 7 5 2 24  
 . Employé .........................................................................................................................  71 18 53 7 5 2 22  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  65 19 46 7 6 1 28  
 Retraité ............................................................................................................................  79 24 55 6 4 2 15  
 Autre inactif ......................................................................................................................  69 15 54 10 8 2 21  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  73 25 48 11 9 2 16  
 TOTAL Province .................................................................................................................  76 22 54 6 4 2 18  
 . Nord Est .........................................................................................................................  74 21 53 7 6 1 19  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  77 19 58 5 4 1 18  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  79 22 57 5 2 3 16  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  76 25 51 6 4 2 18  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  77 19 58 2 2 0 21  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  76 23 53 7 5 2 17  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  73 26 47 12 10 2 15  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  83 29 54 4 3 1 13  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  80 17 63 8 8 0 12  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  83 31 52 3 2 1 14  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  84 31 53 10 8 2 6  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  91 43 48 3 3 0 6  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  73 19 54 9 7 2 18  
 . UMP ..............................................................................................................................  75 22 53 10 9 1 15  
 . Front National ..................................................................................................................  68 15 53 9 5 4 23  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  65 14 51 7 6 1 28  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  80 23 57 8 7 1 12  
 François Hollande ...............................................................................................................  84 30 54 2 1 1 14  
 François Bayrou .................................................................................................................  82 30 52 5 4 1 13  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  73 23 50 8 7 1 19  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  66 13 53 10 6 4 24  
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L'image de différentes radios d’information 
RTL 

  
TOTAL 
Bonne 
image 

Une très 
bonne 
image 

Une assez 
bonne 
image 

TOTAL 
Mauvaise 

image 

Une assez 
mauvaise 

image 

Une très 
mauvaise 

image 

Vous ne 
connaissez 
pas, Vous 
ne savez 

pas 

 

   
 ENSEMBLE ........................................................................................................................  73 18 55 11 9 2 16  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  72 17 55 15 11 4 13  
 Femme ............................................................................................................................  72 18 54 9 8 1 19  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  74 15 59 10 8 2 16  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  72 14 58 16 13 3 12  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  75 15 60 7 5 2 18  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  72 19 53 11 9 2 17  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  74 19 55 9 8 1 17  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  78 20 58 12 9 3 10  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  61 17 44 15 12 3 24  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  80 16 64 9 8 1 11  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  79 8 71 5 2 3 16  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  78 19 59 11 10 1 11  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  80 15 65 10 7 3 10  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  72 23 49 8 7 1 20  
 . Employé .........................................................................................................................  70 22 48 9 8 1 21  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  74 23 51 6 5 1 20  
 Retraité ............................................................................................................................  64 17 47 17 13 4 19  
 Autre inactif ......................................................................................................................  76 13 63 13 10 3 11  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  68 14 54 13 11 2 19  
 TOTAL Province .................................................................................................................  73 18 55 11 9 2 16  
 . Nord Est .........................................................................................................................  77 24 53 9 6 3 14  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  79 22 57 7 7 0 14  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  73 13 60 13 8 5 14  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  64 13 51 16 13 3 20  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  70 20 50 11 9 2 19  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  74 18 56 11 9 2 15  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  70 13 57 13 11 2 17  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  72 18 54 13 10 3 15  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  59 9 50 19 16 3 22  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  74 21 53 12 10 2 14  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  78 13 65 13 8 5 9  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  70 15 55 15 13 2 15  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  74 21 53 11 9 2 15  
 . UMP ..............................................................................................................................  77 22 55 9 8 1 14  
 . Front National ..................................................................................................................  74 22 52 10 7 3 16  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  71 12 59 9 7 2 20  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  72 19 53 11 7 4 17  
 François Hollande ...............................................................................................................  74 17 57 12 11 1 14  
 François Bayrou .................................................................................................................  74 19 55 12 10 2 14  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  76 21 55 9 9 0 15  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  71 19 52 13 10 3 16  
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L'image de différentes radios d’information 
France Inter 

  
TOTAL 
Bonne 
image 

Une très 
bonne 
image 

Une assez 
bonne 
image 

TOTAL 
Mauvaise 

image 

Une assez 
mauvaise 

image 

Une très 
mauvaise 

image 

Vous ne 
connaissez 
pas, Vous 
ne savez 

pas 

 

   

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  72 17 55 9 7 2 19  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  74 17 57 10 8 2 16  
 Femme ............................................................................................................................  71 18 53 7 6 1 22  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  67 16 51 12 10 2 21  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  66 14 52 17 14 3 17  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  68 18 50 8 7 1 24  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  73 17 56 8 6 2 19  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  69 16 53 5 3 2 26  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  76 18 58 10 9 1 14  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  77 18 59 9 7 2 14  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  79 27 52 10 7 3 11  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  78 23 55 10 4 6 12  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  79 32 47 9 8 1 12  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  74 15 59 7 6 1 19  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  65 17 48 8 7 1 27  
 . Employé .........................................................................................................................  68 20 48 8 6 2 24  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  60 12 48 10 9 1 30  
 Retraité ............................................................................................................................  77 15 62 9 7 2 14  
 Autre inactif ......................................................................................................................  66 12 54 12 9 3 22  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  74 19 55 9 7 2 17  
 TOTAL Province .................................................................................................................  72 17 55 9 7 2 19  
 . Nord Est .........................................................................................................................  68 14 54 9 7 2 23  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  76 14 62 6 5 1 18  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  70 18 52 12 8 4 18  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  71 21 50 11 9 2 18  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  71 14 57 7 6 1 22  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  71 17 54 10 8 2 19  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  75 20 55 9 7 2 16  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  84 26 58 5 4 1 11  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  79 22 57 9 9 0 12  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  84 26 58 3 2 1 13  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  93 37 56 6 3 3 1  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  86 32 54 2 2 0 12  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  64 11 53 13 11 2 23  
 . UMP ..............................................................................................................................  65 12 53 15 13 2 20  
 . Front National ..................................................................................................................  61 8 53 11 9 2 28  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  63 10 53 10 7 3 27  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  80 25 55 9 8 1 11  
 François Hollande ...............................................................................................................  82 24 58 4 3 1 14  
 François Bayrou .................................................................................................................  80 22 58 4 3 1 16  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  65 13 52 12 10 2 23  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  62 7 55 11 9 2 27  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  71 11 60 10 8 2 19  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  72 12 60 14 11 3 14  
 Femme ............................................................................................................................  72 11 61 6 5 1 22  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  73 12 61 11 9 2 16  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  70 10 60 17 14 3 13  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  74 13 61 8 6 2 18  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  71 11 60 9 8 1 20  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  73 12 61 6 5 1 21  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  76 10 66 9 7 2 15  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  64 11 53 13 12 1 23  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  78 15 63 10 9 1 12  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  82 11 71 6 6 0 12  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  76 18 58 11 11 0 13  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  81 9 72 7 5 2 12  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  70 14 56 7 6 1 23  
 . Employé .........................................................................................................................  70 15 55 8 8 0 22  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  70 12 58 6 5 1 24  
 Retraité ............................................................................................................................  66 10 56 14 12 2 20  
 Autre inactif ......................................................................................................................  73 7 66 8 6 2 19  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  70 10 60 12 10 2 18  
 TOTAL Province .................................................................................................................  71 12 59 10 8 2 19  
 . Nord Est .........................................................................................................................  73 10 63 7 6 1 20  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  75 13 62 10 10 0 15  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  74 11 63 9 6 3 17  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  67 11 56 11 9 2 22  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  68 9 59 11 9 2 21  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  73 12 61 9 7 2 18  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  71 10 61 12 10 2 17  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  75 14 61 10 9 1 15  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  63 6 57 17 15 2 20  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  76 14 62 10 9 1 14  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  83 25 58 10 7 3 7  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  82 22 60 6 6 0 12  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  70 10 60 10 8 2 20  
 . UMP ..............................................................................................................................  74 13 61 9 8 1 17  
 . Front National ..................................................................................................................  70 8 62 7 4 3 23  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  67 7 60 9 7 2 24  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  71 10 61 10 9 1 19  
 François Hollande ...............................................................................................................  73 13 60 11 10 1 16  
 François Bayrou .................................................................................................................  77 16 61 10 10 0 13  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  73 12 61 8 8 0 19  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  68 5 63 11 7 4 21  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  64 11 53 11 9 2 25  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  68 14 54 13 11 2 19  
 Femme ............................................................................................................................  60 9 51 8 7 1 32  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  68 17 51 10 7 3 22  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  65 17 48 16 10 6 19  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  70 17 53 6 5 1 24  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  62 9 53 11 10 1 27  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  69 10 59 6 4 2 25  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  62 10 52 13 11 2 25  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  54 7 47 15 15 0 31  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  70 11 59 11 10 1 19  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  76 14 62 11 11 0 13  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  68 12 56 9 7 2 23  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  73 15 58 6 4 2 21  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  65 13 52 6 5 1 29  
 . Employé .........................................................................................................................  65 13 52 7 6 1 28  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  62 12 50 7 4 3 31  
 Retraité ............................................................................................................................  53 8 45 18 16 2 29  
 Autre inactif ......................................................................................................................  68 10 58 10 6 4 22  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  63 12 51 11 9 2 26  
 TOTAL Province .................................................................................................................  64 11 53 11 9 2 25  
 . Nord Est .........................................................................................................................  60 8 52 10 7 3 30  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  67 14 53 8 7 1 25  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  71 6 65 7 5 2 22  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  61 13 48 16 14 2 23  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  65 9 56 6 5 1 29  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  63 12 51 12 10 2 25  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  65 13 52 12 10 2 23  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  66 12 54 11 9 2 23  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  52 6 46 14 11 3 34  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  69 14 55 10 9 1 21  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  70 9 61 15 10 5 15  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  59 5 54 23 19 4 18  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  66 14 52 10 9 1 24  
 . UMP ..............................................................................................................................  64 13 51 11 10 1 25  
 . Front National ..................................................................................................................  75 15 60 6 4 2 19  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  57 7 50 9 7 2 34  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  59 10 49 7 5 2 34  
 François Hollande ...............................................................................................................  66 12 54 12 11 1 22  
 François Bayrou .................................................................................................................  61 9 52 20 15 5 19  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  62 12 50 10 10 0 28  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  68 12 56 11 8 3 21  
  



 
 
 

Ifop pour La Lettre de l’opinion – Le baromètre d’image des médias - Juillet 2012 15 

L'image de différentes chaînes de télévision 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des chaînes de télévision suivantes, diriez-vous que 
vous en avez une très bonne image, une assez bonne image, une 
assez mauvaise image ou une très mauvaise image ? 
 

 
 
 
 

  

TOTAL 
Bonne 
image 

Une 
très 

bonne 
image 

Une 
assez 

bonne 
image 

TOTAL 
Mau-
vaise 
image 

Une 
assez 
mau-
vaise 
image 

Une 
très 

mau-
vaise 
image 

Vous ne 
con-

naissez 
pas, 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

 

 • France 2 .........................................................................................................  89 24 65 9 7 2 2 100  

 • France 3 .........................................................................................................  88 21 67 9 7 2 3 100  

 • Arte ................................................................................................................  86 36 50 8 6 2 6 100  

 • France 5 .........................................................................................................  84 26 58 7 6 1 9 100  

 • M6 ..................................................................................................................  79 20 59 17 14 3 4 100  

 • BFMTV ...........................................................................................................  67 16 51 11 9 2 22 100  

 • Direct8 ...........................................................................................................  64 9 55 18 15 3 18 100  

 • TF1 .................................................................................................................  60 15 45 38 25 13 2 100  

 • Canal + ...........................................................................................................  59 15 44 16 12 4 25 100  

 • ITélé ...............................................................................................................  58 9 49 12 10 2 30 100  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  89 24 65 9 7 2 2  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  88 23 65 11 9 2 1  
 Femme ............................................................................................................................  91 25 66 6 6 0 3  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  88 21 67 11 8 3 1  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  83 22 61 16 12 4 1  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  91 20 71 8 6 2 1  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  90 25 65 8 7 1 2  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  92 20 72 6 5 1 2  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  90 25 65 8 6 2 2  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  88 32 56 10 9 1 2  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  90 21 69 9 9 0 1  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  90 18 72 7 7 0 3  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  89 24 65 10 10 0 1  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  95 19 76 4 4 0 1  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  89 23 66 8 7 1 3  
 . Employé .........................................................................................................................  92 25 67 7 6 1 1  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  85 20 65 11 9 2 4  
 Retraité ............................................................................................................................  88 31 57 10 9 1 2  
 Autre inactif ......................................................................................................................  87 20 67 8 4 4 5  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  85 27 58 12 12 0 3  
 TOTAL Province .................................................................................................................  90 23 67 8 6 2 2  
 . Nord Est .........................................................................................................................  86 24 62 11 9 2 3  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  95 24 71 5 3 2 0  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  88 29 59 8 6 2 4  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  92 20 72 7 6 1 1  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  94 22 72 5 4 1 1  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  89 24 65 9 7 2 2  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  85 26 59 12 12 0 3  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  93 31 62 6 6 0 1  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  89 28 61 11 11 0 0  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  95 33 62 4 4 0 1  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  88 32 56 9 9 0 3  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  94 30 64 3 3 0 3  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  87 19 68 11 9 2 2  
 . UMP ..............................................................................................................................  89 22 67 10 8 2 1  
 . Front National ..................................................................................................................  83 13 70 14 10 4 3  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  87 19 68 10 8 2 3  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  91 32 59 7 7 0 2  
 François Hollande ...............................................................................................................  92 29 63 7 6 1 1  
 François Bayrou .................................................................................................................  94 28 66 3 3 0 3  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  88 22 66 11 9 2 1  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  85 17 68 13 9 4 2  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  88 21 67 9 7 2 3  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  84 21 63 13 11 2 3  
 Femme ............................................................................................................................  91 21 70 5 4 1 4  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  81 19 62 15 12 3 4  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  73 19 54 21 17 4 6  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  86 19 67 10 8 2 4  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  91 22 69 6 5 1 3  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  90 17 73 5 4 1 5  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  91 23 68 7 6 1 2  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  91 29 62 7 6 1 2  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  88 19 69 11 10 1 1  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  85 17 68 12 10 2 3  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  90 23 67 9 9 0 1  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  90 15 75 8 7 1 2  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  87 20 67 8 6 2 5  
 . Employé .........................................................................................................................  89 21 68 6 6 0 5  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  84 19 65 11 7 4 5  
 Retraité ............................................................................................................................  92 27 65 7 6 1 1  
 Autre inactif ......................................................................................................................  82 21 61 10 8 2 8  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  82 20 62 13 11 2 5  
 TOTAL Province .................................................................................................................  90 22 68 7 6 1 3  
 . Nord Est .........................................................................................................................  88 24 64 9 6 3 3  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  92 22 70 5 4 1 3  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  87 21 66 8 7 1 5  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  89 19 70 9 9 0 2  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  91 20 71 5 5 0 4  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  88 22 66 9 7 2 3  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  81 19 62 14 12 2 5  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  92 26 66 5 5 0 3  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  88 22 66 12 12 0 0  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  91 27 64 5 5 0 4  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  93 27 66 3 3 0 4  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  88 20 68 9 7 2 3  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  87 20 67 12 10 2 1  
 . UMP ..............................................................................................................................  89 24 65 11 10 1 0  
 . Front National ..................................................................................................................  83 13 70 15 9 6 2  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  86 17 69 8 6 2 6  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  91 25 66 7 6 1 2  
 François Hollande ...............................................................................................................  91 26 65 6 6 0 3  
 François Bayrou .................................................................................................................  95 16 79 3 3 0 2  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  89 22 67 9 8 1 2  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  83 17 66 15 9 6 2  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  86 36 50 8 6 2 6  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  84 37 47 10 8 2 6  
 Femme ............................................................................................................................  88 35 53 5 4 1 7  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  80 32 48 14 11 3 6  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  76 31 45 17 14 3 7  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  83 33 50 12 9 3 5  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  88 37 51 5 4 1 7  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  83 27 56 8 6 2 9  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  91 37 54 3 3 0 6  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  92 51 41 4 3 1 4  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  84 39 45 12 12 0 4  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  82 33 49 11 11 0 7  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  83 43 40 14 14 0 3  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  90 29 61 4 3 1 6  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  82 26 56 8 7 1 10  
 . Employé .........................................................................................................................  86 30 56 7 6 1 7  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  78 21 57 10 9 1 12  
 Retraité ............................................................................................................................  93 49 44 4 3 1 3  
 Autre inactif ......................................................................................................................  76 33 43 14 8 6 10  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  90 44 46 6 5 1 4  
 TOTAL Province .................................................................................................................  85 34 51 8 6 2 7  
 . Nord Est .........................................................................................................................  82 31 51 10 8 2 8  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  85 30 55 8 7 1 7  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  84 43 41 7 5 2 9  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  89 37 52 6 5 1 5  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  84 31 53 8 8 0 8  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  85 35 50 8 6 2 7  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  90 45 45 7 5 2 3  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  89 47 42 7 5 2 4  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  89 47 42 6 6 0 5  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  86 42 44 9 6 3 5  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  97 69 28 3 3 0 0  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  85 49 36 7 7 0 8  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  85 31 54 9 7 2 6  
 . UMP ..............................................................................................................................  88 36 52 7 5 2 5  
 . Front National ..................................................................................................................  80 20 60 10 8 2 10  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  82 23 59 8 7 1 10  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  87 45 42 7 6 1 6  
 François Hollande ...............................................................................................................  88 42 46 8 7 1 4  
 François Bayrou .................................................................................................................  88 38 50 4 4 0 8  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  88 40 48 6 5 1 6  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  81 20 61 11 8 3 8  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  84 26 58 7 6 1 9  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  85 28 57 10 8 2 5  
 Femme ............................................................................................................................  84 25 59 5 4 1 11  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  80 25 55 15 13 2 5  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  71 22 49 21 16 5 8  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  87 27 60 10 10 0 3  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  86 27 59 4 3 1 10  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  86 23 63 6 4 2 8  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  86 26 60 4 3 1 10  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  86 32 54 3 3 0 11  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  82 29 53 10 9 1 8  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  81 30 51 13 13 0 6  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  81 30 51 10 8 2 9  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  92 21 71 5 4 1 3  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  85 24 61 6 5 1 9  
 . Employé .........................................................................................................................  85 27 58 6 5 1 9  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  84 21 63 7 6 1 9  
 Retraité ............................................................................................................................  86 30 56 5 4 1 9  
 Autre inactif ......................................................................................................................  75 25 50 13 9 4 12  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  86 28 58 6 4 2 8  
 TOTAL Province .................................................................................................................  85 26 59 7 6 1 8  
 . Nord Est .........................................................................................................................  80 24 56 11 9 2 9  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  83 25 58 8 6 2 9  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  87 32 55 6 5 1 7  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  89 25 64 3 3 0 8  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  85 24 61 6 6 0 9  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  84 27 57 8 6 2 8  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  86 28 58 7 4 3 7  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  87 33 54 6 5 1 7  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  85 33 52 8 8 0 7  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  85 28 57 8 6 2 7  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  93 50 43 1 1 0 6  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  86 37 49 3 3 0 11  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  83 22 61 8 6 2 9  
 . UMP ..............................................................................................................................  85 25 60 8 6 2 7  
 . Front National ..................................................................................................................  81 14 67 10 7 3 9  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  83 20 63 7 6 1 10  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  83 35 48 8 7 1 9  
 François Hollande ...............................................................................................................  86 29 57 7 6 1 7  
 François Bayrou .................................................................................................................  90 31 59 3 3 0 7  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  86 29 57 6 5 1 8  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  82 16 66 10 7 3 8  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  79 20 59 17 14 3 4  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  76 17 59 21 15 6 3  
 Femme ............................................................................................................................  81 22 59 14 13 1 5  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  83 28 55 16 15 1 1  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  81 30 51 18 16 2 1  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  83 26 57 16 15 1 1  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  78 17 61 18 14 4 4  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  82 20 62 15 12 3 3  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  78 16 62 18 14 4 4  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  71 13 58 21 17 4 8  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  79 17 62 18 16 2 3  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  77 16 61 20 17 3 3  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  78 19 59 19 17 2 3  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  80 21 59 18 16 2 2  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  85 24 61 12 9 3 3  
 . Employé .........................................................................................................................  85 25 60 11 9 2 4  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  84 23 61 13 9 4 3  
 Retraité ............................................................................................................................  72 14 58 22 17 5 6  
 Autre inactif ......................................................................................................................  79 23 56 17 16 1 4  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  73 17 56 22 17 5 5  
 TOTAL Province .................................................................................................................  80 20 60 17 14 3 3  
 . Nord Est .........................................................................................................................  81 28 53 15 12 3 4  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  85 19 66 14 13 1 1  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  80 16 64 15 13 2 5  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  75 17 58 21 17 4 4  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  85 21 64 13 11 2 2  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  78 20 58 18 15 3 4  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  72 17 55 23 18 5 5  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  76 18 58 22 18 4 2  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  67 9 58 29 21 8 4  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  81 19 62 18 16 2 1  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  68 21 47 27 20 7 5  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  66 9 57 30 28 2 4  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  82 22 60 15 12 3 3  
 . UMP ..............................................................................................................................  84 23 61 13 11 2 3  
 . Front National ..................................................................................................................  84 24 60 14 8 6 2  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  82 22 60 12 9 3 6  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  74 16 58 21 16 5 5  
 François Hollande ...............................................................................................................  74 15 59 24 21 3 2  
 François Bayrou .................................................................................................................  78 21 57 16 15 1 6  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  84 24 60 12 10 2 4  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  84 24 60 14 9 5 2  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  67 16 51 11 9 2 22  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  75 18 57 12 10 2 13  
 Femme ............................................................................................................................  62 14 48 8 7 1 30  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  72 19 53 12 12 0 16  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  72 19 53 14 13 1 14  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  71 19 52 11 11 0 18  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  66 14 52 10 8 2 24  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  66 14 52 11 8 3 23  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  68 11 57 10 9 1 22  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  66 18 48 7 6 1 27  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  69 14 55 12 10 2 19  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  70 13 57 14 12 2 16  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  70 17 53 10 8 2 20  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  70 18 52 12 12 0 18  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  66 14 52 11 9 2 23  
 . Employé .........................................................................................................................  68 15 53 11 10 1 21  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  64 13 51 10 8 2 26  
 Retraité ............................................................................................................................  66 17 49 9 7 2 25  
 Autre inactif ......................................................................................................................  74 16 58 7 6 1 19  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  69 22 47 11 10 1 20  
 TOTAL Province .................................................................................................................  68 14 54 10 8 2 22  
 . Nord Est .........................................................................................................................  62 12 50 10 8 2 28  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  73 14 59 12 10 2 15  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  71 18 53 8 8 0 21  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  66 14 52 10 8 2 24  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  65 12 53 9 7 2 26  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  68 15 53 11 9 2 21  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  71 22 49 11 10 1 18  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  71 16 55 13 11 2 16  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  63 11 52 15 12 3 22  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  77 19 58 11 9 2 12  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  51 4 47 20 16 4 29  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  64 15 49 7 7 0 29  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  72 15 57 9 7 2 19  
 . UMP ..............................................................................................................................  77 18 59 4 4 0 19  
 . Front National ..................................................................................................................  67 10 57 13 10 3 20  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  58 15 43 9 8 1 33  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  68 17 51 13 9 4 19  
 François Hollande ...............................................................................................................  71 17 54 13 13 0 16  
 François Bayrou .................................................................................................................  68 15 53 11 9 2 21  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  75 18 57 6 5 1 19  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  68 14 54 11 8 3 21  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  64 9 55 18 15 3 18  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  62 7 55 23 19 4 15  
 Femme ............................................................................................................................  65 10 55 14 12 2 21  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  64 10 54 23 20 3 13  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  61 8 53 28 23 5 11  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  66 11 55 19 17 2 15  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  63 8 55 17 14 3 20  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  67 10 57 20 15 5 13  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  68 7 61 13 12 1 19  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  53 6 47 16 13 3 31  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  56 6 50 28 22 6 16  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  65 0 65 27 17 10 8  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  52 8 44 27 23 4 21  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  59 6 53 26 21 5 15  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  74 13 61 12 10 2 14  
 . Employé .........................................................................................................................  76 13 63 12 11 1 12  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  71 13 58 13 10 3 16  
 Retraité ............................................................................................................................  56 6 50 17 15 2 27  
 Autre inactif ......................................................................................................................  71 10 61 15 14 1 14  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  57 10 47 24 19 5 19  
 TOTAL Province .................................................................................................................  65 8 57 17 14 3 18  
 . Nord Est .........................................................................................................................  66 11 55 16 14 2 18  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  67 9 58 18 14 4 15  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  72 7 65 14 11 3 14  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  59 5 54 19 17 2 22  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  70 12 58 12 9 3 18  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  64 7 57 18 16 2 18  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  55 10 45 27 21 6 18  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  59 7 52 25 20 5 16  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  58 5 53 27 22 5 15  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  61 7 54 25 21 4 14  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  51 9 42 22 19 3 27  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  54 8 46 21 20 1 25  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  67 9 58 17 14 3 16  
 . UMP ..............................................................................................................................  68 10 58 16 14 2 16  
 . Front National ..................................................................................................................  73 9 64 14 10 4 13  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  67 10 57 11 9 2 22  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  64 3 61 21 16 5 15  
 François Hollande ...............................................................................................................  55 7 48 27 23 4 18  
 François Bayrou .................................................................................................................  65 8 57 16 14 2 19  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  66 11 55 15 13 2 19  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  73 10 63 14 10 4 13  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  60 15 45 38 25 13 2  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  56 12 44 42 27 15 2  
 Femme ............................................................................................................................  63 18 45 34 24 10 3  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  63 15 48 36 22 14 1  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  65 17 48 34 22 12 1  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  62 14 48 37 22 15 1  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  57 14 43 40 27 13 3  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  62 16 46 35 24 11 3  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  54 13 41 43 28 15 3  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  57 14 43 39 27 12 4  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  50 9 41 48 31 17 2  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  58 6 52 39 17 22 3  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  48 10 38 51 36 15 1  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  54 11 43 45 32 13 1  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  66 19 47 31 20 11 3  
 . Employé .........................................................................................................................  67 19 48 30 19 11 3  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  66 18 48 31 20 11 3  
 Retraité ............................................................................................................................  54 14 40 43 28 15 3  
 Autre inactif ......................................................................................................................  68 17 51 29 18 11 3  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  53 14 39 42 24 18 5  
 TOTAL Province .................................................................................................................  61 15 46 37 25 12 2  
 . Nord Est .........................................................................................................................  66 23 43 32 23 9 2  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  62 11 51 38 27 11 0  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  54 14 40 42 30 12 4  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  58 12 46 40 24 16 2  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  62 17 45 36 27 9 2  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  60 14 46 38 25 13 2  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  52 13 39 44 25 19 4  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  43 11 32 55 33 22 2  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  39 4 35 57 31 26 4  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  44 12 32 55 34 21 1  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  40 11 29 57 37 20 3  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  53 14 39 47 36 11 0  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  69 17 52 29 22 7 2  
 . UMP ..............................................................................................................................  72 20 52 27 22 5 1  
 . Front National ..................................................................................................................  71 16 55 27 16 11 2  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  71 16 55 25 16 9 4  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  46 9 37 50 34 16 4  
 François Hollande ...............................................................................................................  40 9 31 58 36 22 2  
 François Bayrou .................................................................................................................  56 14 42 42 30 12 2  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  71 20 51 26 21 5 3  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  77 18 59 22 12 10 1  
  



 
 
 

Ifop pour La Lettre de l’opinion – Le baromètre d’image des médias - Juillet 2012 24 

L'image de différentes chaînes de télévision  
Canal + 

  
TOTAL 
Bonne 
image 

Une très 
bonne 
image 

Une assez 
bonne 
image 

TOTAL 
Mauvaise 

image 

Une assez 
mauvaise 

image 

Une très 
mauvaise 

image 

Vous ne 
connaissez 
pas, Vous 
ne savez 

pas 

 

   
 ENSEMBLE ........................................................................................................................  59 15 44 16 12 4 25  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  59 17 42 21 15 6 20  
 Femme ............................................................................................................................  58 13 45 13 10 3 29  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  75 21 54 15 12 3 10  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  76 20 56 14 10 4 10  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  76 23 53 14 12 2 10  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  52 12 40 18 13 5 30  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  65 14 51 14 9 5 21  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  48 11 37 24 18 6 28  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  40 10 30 15 11 4 45  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  64 16 48 21 15 6 15  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  58 19 39 27 16 11 15  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  66 15 51 18 16 2 16  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  72 15 57 13 10 3 15  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  67 15 52 13 9 4 20  
 . Employé .........................................................................................................................  72 15 57 11 7 4 17  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  59 14 45 17 12 5 24  
 Retraité ............................................................................................................................  41 11 30 18 13 5 41  
 Autre inactif ......................................................................................................................  58 19 39 21 18 3 21  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  58 15 43 16 13 3 26  
 TOTAL Province .................................................................................................................  59 15 44 17 12 5 24  
 . Nord Est .........................................................................................................................  55 12 43 19 15 4 26  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  62 16 46 19 14 5 19  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  65 15 50 11 5 6 24  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  55 15 40 16 12 4 29  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  53 13 40 17 13 4 30  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  60 15 45 17 12 5 23  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  61 16 45 16 13 3 23  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  69 20 49 13 9 4 18  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  63 18 45 16 13 3 21  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  69 18 51 12 8 4 19  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  76 31 45 8 6 2 16  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  56 12 44 13 11 2 31  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  49 13 36 23 17 6 28  
 . UMP ..............................................................................................................................  52 14 38 19 14 5 29  
 . Front National ..................................................................................................................  45 13 32 30 23 7 25  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  58 10 48 15 11 4 27  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  65 23 42 9 7 2 26  
 François Hollande ...............................................................................................................  67 16 51 14 11 3 19  
 François Bayrou .................................................................................................................  63 14 49 16 12 4 21  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  53 13 40 17 13 4 30  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  47 12 35 29 19 10 24  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  58 9 49 12 10 2 30  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  65 10 55 16 13 3 19  
 Femme ............................................................................................................................  51 8 43 9 8 1 40  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  62 13 49 15 13 2 23  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  59 12 47 19 14 5 22  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  64 13 51 12 11 1 24  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  56 8 48 11 9 2 33  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  54 6 48 14 13 1 32  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  55 6 49 11 9 2 34  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  59 11 48 8 6 2 33  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  55 8 47 17 15 2 28  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  61 7 54 15 15 0 24  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  51 9 42 17 16 1 32  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  64 12 52 11 10 1 25  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  56 7 49 11 10 1 33  
 . Employé .........................................................................................................................  55 8 47 10 9 1 35  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  58 5 53 12 10 2 30  
 Retraité ............................................................................................................................  57 9 48 11 9 2 32  
 Autre inactif ......................................................................................................................  60 13 47 11 9 2 29  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  57 9 48 15 13 2 28  
 TOTAL Province .................................................................................................................  58 9 49 11 9 2 31  
 . Nord Est .........................................................................................................................  55 8 47 13 11 2 32  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  59 8 51 10 9 1 31  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  60 15 45 10 7 3 30  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  59 8 51 12 10 2 29  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  53 9 44 14 13 1 33  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  59 9 50 11 9 2 30  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  57 9 48 14 12 2 29  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  59 9 50 13 11 2 28  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  57 7 50 10 9 1 33  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  62 10 52 13 11 2 25  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  44 2 42 19 16 3 37  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  56 5 51 11 8 3 33  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  60 9 51 13 11 2 27  
 . UMP ..............................................................................................................................  63 11 52 9 8 1 28  
 . Front National ..................................................................................................................  56 5 51 18 14 4 26  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  53 9 44 9 8 1 38  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  53 8 45 13 12 1 34  
 François Hollande ...............................................................................................................  59 10 49 14 13 1 27  
 François Bayrou .................................................................................................................  62 6 56 11 8 3 27  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  64 12 52 9 8 1 27  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  59 8 51 16 13 3 25  
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Pour chacun des journaux quotidiens d’information suivants, diriez-
vous que vous en avez une très bonne image, une assez bonne image, 
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TOTAL 
Bonne 
image 

Une 
très 

bonne 
image 

Une 
assez 

bonne 
image 

TOTAL 
Mauvai

se 
image 

Une 
assez 

mauvais
e image 

Une 
très 

mauvais
e image 

Vous ne 
con-

naissez 
pas, 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

 

 • Le Monde ............................................................................................................  64 19 45 11 9 2 25 100  

 • Le Figaro ..............................................................................................................  49 10 39 22 17 5 29 100  

 • Libération ............................................................................................................  48 7 41 18 13 5 34 100  

 • Les Echos .............................................................................................................  45 8 37 10 9 1 45 100  

 • Aujourd’hui en France / Le 
Parisien ................................................................................................................  

45 6 39 14 12 2 41 100 
 

 • L’Humanité .........................................................................................................  34 4 30 27 16 11 39 100  

 • La Croix ................................................................................................................  33 6 27 17 12 5 50 100  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  64 19 45 11 9 2 25  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  61 19 42 17 13 4 22  
 Femme ............................................................................................................................  65 18 47 7 5 2 28  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  69 23 46 11 10 1 20  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  72 27 45 15 13 2 13  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  66 21 45 9 8 1 25  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  62 17 45 11 8 3 27  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  60 16 44 7 5 2 33  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  61 17 44 12 9 3 27  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  66 19 47 16 11 5 18  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  70 26 44 11 10 1 19  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  66 16 50 11 6 5 23  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  73 32 41 11 11 0 16  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  74 22 52 7 7 0 19  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  54 13 41 9 8 1 37  
 . Employé .........................................................................................................................  59 17 42 7 6 1 34  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  47 8 39 11 10 1 42  
 Retraité ............................................................................................................................  66 20 46 15 10 5 19  
 Autre inactif ......................................................................................................................  64 21 43 12 8 4 24  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  77 25 52 11 9 2 12  
 TOTAL Province .................................................................................................................  61 18 43 11 8 3 28  
 . Nord Est .........................................................................................................................  56 16 40 11 10 1 33  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  64 15 49 9 7 2 27  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  63 24 39 15 12 3 22  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  61 18 43 12 8 4 27  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  54 14 40 10 7 3 36  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  63 19 44 12 9 3 25  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  79 26 53 10 9 1 11  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  77 26 51 8 6 2 15  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  74 20 54 14 11 3 12  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  77 26 51 7 6 1 16  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  87 35 52 4 1 3 9  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  78 27 51 5 3 2 17  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  56 15 41 18 14 4 26  
 . UMP ..............................................................................................................................  62 17 45 17 14 3 21  
 . Front National ..................................................................................................................  43 10 33 18 12 6 39  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  52 11 41 8 6 2 40  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  76 27 49 7 6 1 17  
 François Hollande ...............................................................................................................  76 24 52 6 6 0 18  
 François Bayrou .................................................................................................................  76 20 56 5 5 0 19  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  60 17 43 18 15 3 22  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  45 10 35 17 11 6 38  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  49 10 39 22 17 5 29  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  48 10 38 29 21 8 23  
 Femme ............................................................................................................................  48 9 39 17 14 3 35  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  51 10 41 21 18 3 28  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  57 12 45 22 17 5 21  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  48 9 39 20 18 2 32  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  47 9 38 23 17 6 30  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  45 6 39 17 13 4 38  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  43 6 37 29 21 8 28  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  56 17 39 23 16 7 21  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  44 9 35 32 25 7 24  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  45 5 40 38 28 10 17  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  42 10 32 30 23 7 28  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  47 3 44 28 23 5 25  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  44 7 37 15 13 2 41  
 . Employé .........................................................................................................................  47 9 38 15 13 2 38  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  40 5 35 15 12 3 45  
 Retraité ............................................................................................................................  52 15 37 27 19 8 21  
 Autre inactif ......................................................................................................................  56 10 46 15 9 6 29  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  52 12 40 28 21 7 20  
 TOTAL Province .................................................................................................................  48 9 39 21 16 5 31  
 . Nord Est .........................................................................................................................  44 9 35 19 16 3 37  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  48 8 40 21 17 4 31  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  50 12 38 26 21 5 24  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  50 9 41 21 13 8 29  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  39 9 30 21 16 5 40  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  51 10 41 21 16 5 28  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  52 11 41 30 23 7 18  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  42 7 35 37 26 11 21  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  38 3 35 46 26 20 16  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  41 8 33 37 26 11 22  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  51 5 46 33 24 9 16  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  52 6 46 31 28 3 17  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  61 16 45 11 10 1 28  
 . UMP ..............................................................................................................................  71 22 49 5 5 0 24  
 . Front National ..................................................................................................................  40 5 35 20 18 2 40  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  39 4 35 16 13 3 45  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  41 4 37 36 25 11 23  
 François Hollande ...............................................................................................................  36 6 30 40 30 10 24  
 François Bayrou .................................................................................................................  54 5 49 27 23 4 19  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  67 22 45 5 4 1 28  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  46 9 37 16 14 2 38  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  48 7 41 18 13 5 34  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  50 7 43 24 17 7 26  
 Femme ............................................................................................................................  47 8 39 13 10 3 40  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  53 9 44 19 15 4 28  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  57 11 46 20 15 5 23  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  51 8 43 17 14 3 32  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  47 7 40 18 13 5 35  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  43 5 38 14 12 2 43  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  50 9 41 17 12 5 33  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  50 7 43 22 13 9 28  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  48 9 39 24 20 4 28  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  50 3 47 21 19 2 29  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  48 12 36 23 19 4 29  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  58 8 50 15 15 0 27  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  44 7 37 12 9 3 44  
 . Employé .........................................................................................................................  47 11 36 11 9 2 42  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  41 3 38 13 9 4 46  
 Retraité ............................................................................................................................  50 6 44 22 13 9 28  
 Autre inactif ......................................................................................................................  47 7 40 19 12 7 34  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  53 12 41 24 19 5 23  
 TOTAL Province .................................................................................................................  47 6 41 17 12 5 36  
 . Nord Est .........................................................................................................................  43 7 36 16 12 4 41  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  50 6 44 15 13 2 35  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  48 7 41 18 10 8 34  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  49 5 44 18 11 7 33  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  43 6 37 14 9 5 43  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  49 6 43 17 13 4 34  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  55 13 42 25 19 6 20  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  70 15 55 7 6 1 23  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  69 8 61 12 10 2 19  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  69 16 53 6 5 1 25  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  80 19 61 6 6 0 14  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  60 6 54 18 17 1 22  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  32 2 30 33 22 11 35  
 . UMP ..............................................................................................................................  29 2 27 37 24 13 34  
 . Front National ..................................................................................................................  32 3 29 25 17 8 43  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  37 3 34 13 11 2 50  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  69 11 58 7 6 1 24  
 François Hollande ...............................................................................................................  64 15 49 9 8 1 27  
 François Bayrou .................................................................................................................  60 4 56 18 16 2 22  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  30 2 28 33 22 11 37  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  35 3 32 21 14 7 44  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  45 8 37 10 9 1 45  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  51 9 42 12 10 2 37  
 Femme ............................................................................................................................  40 7 33 8 7 1 52  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  46 9 37 11 10 1 43  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  47 10 37 14 12 2 39  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  44 8 36 11 9 2 45  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  45 7 38 9 8 1 46  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  40 5 35 10 8 2 50  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  47 8 39 12 11 1 41  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  48 9 39 5 5 0 47  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  50 11 39 13 12 1 37  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  45 8 37 13 10 3 42  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  50 12 38 15 14 1 35  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  54 5 49 9 8 1 37  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  39 6 33 9 8 1 52  
 . Employé .........................................................................................................................  41 8 33 9 8 1 50  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  35 4 31 10 8 2 55  
 Retraité ............................................................................................................................  47 9 38 9 8 1 44  
 Autre inactif ......................................................................................................................  42 9 33 10 8 2 48  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  54 14 40 14 12 2 32  
 TOTAL Province .................................................................................................................  43 6 37 9 8 1 48  
 . Nord Est .........................................................................................................................  39 5 34 9 9 0 52  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  49 7 42 10 8 2 41  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  35 8 27 10 10 0 55  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  45 6 39 8 6 2 47  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  37 6 31 9 8 1 54  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  46 7 39 9 8 1 45  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  55 14 41 14 12 2 31  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  48 8 40 9 8 1 43  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  30 1 29 20 16 4 50  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  52 9 43 7 6 1 41  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  46 5 41 9 9 0 45  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  57 12 45 8 8 0 35  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  48 10 38 11 10 1 41  
 . UMP ..............................................................................................................................  53 12 41 9 7 2 38  
 . Front National ..................................................................................................................  37 6 31 15 14 1 48  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  35 4 31 10 8 2 55  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  41 6 35 10 9 1 49  
 François Hollande ...............................................................................................................  47 7 40 10 9 1 43  
 François Bayrou .................................................................................................................  58 11 47 9 9 0 33  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  51 12 39 8 7 1 41  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  38 7 31 14 12 2 48  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  45 6 39 14 12 2 41  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  45 6 39 19 17 2 36  
 Femme ............................................................................................................................  45 6 39 10 9 1 45  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  51 9 42 15 14 1 34  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  65 10 55 13 12 1 22  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  40 8 32 17 15 2 43  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  43 5 38 14 12 2 43  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  44 6 38 10 8 2 46  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  43 4 39 20 17 3 37  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  41 4 37 12 11 1 47  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  39 5 34 22 20 2 39  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  43 5 38 16 16 0 41  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  37 6 31 25 22 3 38  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  48 4 44 15 14 1 37  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  48 10 38 9 8 1 43  
 . Employé .........................................................................................................................  50 12 38 9 8 1 41  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  45 7 38 10 9 1 45  
 Retraité ............................................................................................................................  40 4 36 17 14 3 43  
 Autre inactif ......................................................................................................................  52 6 46 12 9 3 36  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  58 11 47 21 17 4 21  
 TOTAL Province .................................................................................................................  42 5 37 13 12 1 45  
 . Nord Est .........................................................................................................................  44 6 38 11 10 1 45  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  44 6 38 16 14 2 40  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  40 3 37 11 9 2 49  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  39 4 35 13 12 1 48  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  42 6 36 13 12 1 45  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  43 5 38 12 11 1 45  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  58 11 47 23 18 5 19  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  47 6 41 18 15 3 35  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  41 1 40 26 24 2 33  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  49 6 43 16 13 3 35  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  44 10 34 20 17 3 36  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  43 7 36 27 26 1 30  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  46 7 39 12 11 1 42  
 . UMP ..............................................................................................................................  45 5 40 12 11 1 43  
 . Front National ..................................................................................................................  47 12 35 10 8 2 43  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  40 5 35 10 9 1 50  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  55 9 46 15 13 2 30  
 François Hollande ...............................................................................................................  40 3 37 21 18 3 39  
 François Bayrou .................................................................................................................  52 10 42 18 17 1 30  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  45 5 40 11 10 1 44  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  45 11 34 11 9 2 44  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  34 4 30 27 16 11 39  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  35 4 31 33 18 15 32  
 Femme ............................................................................................................................  34 4 30 20 14 6 46  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  42 5 37 19 15 4 39  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  47 5 42 19 13 6 34  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  37 5 32 20 16 4 43  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  32 4 28 29 16 13 39  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  34 3 31 21 14 7 45  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  38 6 32 28 17 11 34  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  22 2 20 38 17 21 40  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  36 3 33 29 19 10 35  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  42 0 42 22 15 7 36  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  34 4 30 29 21 8 37  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  40 4 36 29 22 7 31  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  35 5 30 16 11 5 49  
 . Employé .........................................................................................................................  38 8 30 15 11 4 47  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  32 2 30 17 10 7 51  
 Retraité ............................................................................................................................  27 4 23 37 18 19 36  
 Autre inactif ......................................................................................................................  41 3 38 21 12 9 38  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  34 4 30 33 20 13 33  
 TOTAL Province .................................................................................................................  34 4 30 25 15 10 41  
 . Nord Est .........................................................................................................................  33 5 28 23 16 7 44  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  40 8 32 21 13 8 39  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  27 1 26 32 18 14 41  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  36 3 33 25 13 12 39  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  34 6 28 21 13 8 45  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  35 4 31 25 15 10 40  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  35 3 32 35 21 14 30  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  53 9 44 14 12 2 33  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  67 14 53 5 5 0 28  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  48 7 41 18 15 3 34  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  55 9 46 13 13 0 32  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  30 1 29 45 33 12 25  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  21 2 19 41 19 22 38  
 . UMP ..............................................................................................................................  17 1 16 47 20 27 36  
 . Front National ..................................................................................................................  26 2 24 28 18 10 46  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  28 1 27 17 11 6 55  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  62 13 49 11 11 0 27  
 François Hollande ...............................................................................................................  48 6 42 16 13 3 36  
 François Bayrou .................................................................................................................  31 3 28 37 24 13 32  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  16 1 15 43 19 24 41  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  25 3 22 29 19 10 46  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  33 6 27 17 12 5 50  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  38 6 32 20 14 6 42  
 Femme ............................................................................................................................  29 6 23 15 11 4 56  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  28 5 23 23 17 6 49  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  33 5 28 24 16 8 43  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  24 4 20 22 18 4 54  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  35 6 29 15 11 4 50  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  28 3 25 14 9 5 58  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  33 4 29 20 15 5 47  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  47 12 35 10 7 3 43  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  30 4 26 24 20 4 46  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  24 0 24 25 19 6 51  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  32 5 27 22 18 4 46  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  30 3 27 21 20 1 49  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  28 4 24 14 10 4 58  
 . Employé .........................................................................................................................  29 5 24 15 11 4 56  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  26 2 24 13 8 5 61  
 Retraité ............................................................................................................................  41 10 31 14 10 4 45  
 Autre inactif ......................................................................................................................  35 5 30 20 9 11 45  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  40 11 29 22 15 7 38  
 TOTAL Province .................................................................................................................  32 5 27 16 12 4 52  
 . Nord Est .........................................................................................................................  34 4 30 16 12 4 50  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  33 7 26 15 12 3 52  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  23 3 20 22 14 8 55  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  33 4 29 14 11 3 53  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  30 4 26 14 10 4 56  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  34 5 29 16 12 4 50  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  38 11 27 24 16 8 38  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  37 6 31 18 13 5 45  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  35 5 30 17 15 2 48  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  35 4 31 18 13 5 47  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  38 9 29 21 18 3 41  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  51 15 36 13 13 0 36  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  34 7 27 18 13 5 48  
 . UMP ..............................................................................................................................  37 9 28 15 11 4 48  
 . Front National ..................................................................................................................  23 4 19 23 17 6 54  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  22 1 21 15 10 5 63  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  34 5 29 18 16 2 48  
 François Hollande ...............................................................................................................  33 5 28 20 15 5 47  
 François Bayrou .................................................................................................................  45 10 35 13 10 3 42  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  37 9 28 13 10 3 50  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  28 4 24 20 13 7 52  
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Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun  des hebdomadaires suivants d’information, diriez-vous 
que vous en avez une très bonne image, une assez bonne image, une 
assez mauvaise image ou une très mauvaise image ? 
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 • Le Nouvel Observateur .....................................................................................  58 10 48 12 9 3 30 100  

 • L’Express .............................................................................................................  58 8 50 11 9 2 31 100  

 • Le Point ...............................................................................................................  57 8 49 12 10 2 31 100  

 • Marianne .............................................................................................................  41 7 34 20 13 7 39 100  

 • Paris Match .........................................................................................................  38 5 33 39 28 11 23 100  

 • VSD .......................................................................................................................  34 3 31 29 22 7 37 100  

 • Le JDD/ Le Journal du 
Dimanche ............................................................................................................  

31 3 28 16 13 3 53 100 
 

 • Valeurs actuelles ................................................................................................  29 6 23 12 10 2 59 100  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  58 10 48 12 9 3 30  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  56 11 45 18 14 4 26  
 Femme ............................................................................................................................  60 8 52 7 5 2 33  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  64 15 49 11 10 1 25  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  62 16 46 15 12 3 23  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  65 14 51 8 8 0 27  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  56 8 48 12 9 3 32  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  50 6 44 10 7 3 40  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  59 8 51 12 9 3 29  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  61 11 50 16 12 4 23  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  60 12 48 18 13 5 22  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  64 14 50 16 6 10 20  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  59 12 47 19 16 3 22  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  72 11 61 9 8 1 19  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  52 9 43 6 5 1 42  
 . Employé .........................................................................................................................  57 11 46 6 5 1 37  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  46 6 40 7 6 1 47  
 Retraité ............................................................................................................................  60 9 51 16 12 4 24  
 Autre inactif ......................................................................................................................  51 10 41 12 10 2 37  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  65 12 53 14 11 3 21  
 TOTAL Province .................................................................................................................  56 9 47 12 9 3 32  
 . Nord Est .........................................................................................................................  53 11 42 9 8 1 38  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  56 8 48 12 10 2 32  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  61 12 49 11 8 3 28  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  59 8 51 13 9 4 28  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  51 9 42 10 8 2 39  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  58 10 48 12 9 3 30  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  69 12 57 14 11 3 17  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  74 14 60 6 4 2 20  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  67 5 62 12 7 5 21  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  76 16 60 4 3 1 20  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  74 15 59 8 5 3 18  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  68 18 50 14 14 0 18  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  48 8 40 19 15 4 33  
 . UMP ..............................................................................................................................  50 7 43 19 15 4 31  
 . Front National ..................................................................................................................  37 7 30 20 14 6 43  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  48 5 43 9 7 2 43  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  70 9 61 6 3 3 24  
 François Hollande ...............................................................................................................  75 14 61 4 4 0 21  
 François Bayrou .................................................................................................................  74 12 62 10 9 1 16  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  51 8 43 18 13 5 31  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  42 7 35 17 11 6 41  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  58 8 50 11 9 2 31  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  59 9 50 14 11 3 27  
 Femme ............................................................................................................................  58 8 50 8 8 0 34  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  61 9 52 10 9 1 29  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  61 12 49 13 10 3 26  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  60 7 53 8 8 0 32  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  58 8 50 11 9 2 31  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  49 9 40 10 8 2 41  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  63 7 56 11 9 2 26  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  63 8 55 13 12 1 24  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  65 12 53 13 11 2 22  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  71 6 65 9 9 0 20  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  61 12 49 17 14 3 22  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  69 8 61 7 7 0 24  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  50 8 42 6 5 1 44  
 . Employé .........................................................................................................................  54 10 44 5 5 0 41  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  44 6 38 6 4 2 50  
 Retraité ............................................................................................................................  63 7 56 15 13 2 22  
 Autre inactif ......................................................................................................................  51 7 44 14 11 3 35  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  61 10 51 12 11 1 27  
 TOTAL Province .................................................................................................................  58 8 50 11 9 2 31  
 . Nord Est .........................................................................................................................  53 12 41 9 9 0 38  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  59 6 53 10 7 3 31  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  61 5 56 10 9 1 29  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  61 7 54 12 10 2 27  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  50 5 45 10 9 1 40  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  61 9 52 11 9 2 28  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  62 9 53 13 11 2 25  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  64 8 56 12 11 1 24  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  57 3 54 16 13 3 27  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  64 9 55 12 11 1 24  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  68 4 64 15 15 0 17  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  74 13 61 12 12 0 14  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  59 10 49 10 9 1 31  
 . UMP ..............................................................................................................................  64 11 53 9 7 2 27  
 . Front National ..................................................................................................................  44 4 40 13 11 2 43  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  48 5 43 9 7 2 43  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  60 6 54 12 10 2 28  
 François Hollande ...............................................................................................................  62 7 55 13 12 1 25  
 François Bayrou .................................................................................................................  76 9 67 7 6 1 17  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  64 13 51 7 6 1 29  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  45 4 41 14 11 3 41  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  57 8 49 12 10 2 31  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  59 10 49 13 11 2 28  
 Femme ............................................................................................................................  55 7 48 10 9 1 35  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  58 10 48 13 11 2 29  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  60 7 53 15 12 3 25  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  58 12 46 11 10 1 31  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  57 8 49 11 10 1 32  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  49 7 42 9 7 2 42  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  56 5 51 15 13 2 29  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  66 11 55 10 10 0 24  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  65 9 56 13 12 1 22  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  62 6 56 14 11 3 24  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  64 9 55 13 13 0 23  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  64 8 56 14 13 1 22  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  48 8 40 8 7 1 44  
 . Employé .........................................................................................................................  52 9 43 9 9 0 39  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  43 6 37 6 5 1 51  
 Retraité ............................................................................................................................  62 10 52 13 12 1 25  
 Autre inactif ......................................................................................................................  53 6 47 12 7 5 35  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  62 11 51 11 11 0 27  
 TOTAL Province .................................................................................................................  56 8 48 12 10 2 32  
 . Nord Est .........................................................................................................................  52 7 45 9 8 1 39  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  58 5 53 13 11 2 29  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  57 12 45 12 10 2 31  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  57 8 49 12 11 1 31  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  48 5 43 13 10 3 39  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  59 9 50 11 10 1 30  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  63 10 53 13 12 1 24  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  60 6 54 15 13 2 25  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  54 5 49 18 15 3 28  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  62 6 56 14 13 1 24  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  60 9 51 15 12 3 25  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  74 18 56 12 12 0 14  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  60 11 49 8 7 1 32  
 . UMP ..............................................................................................................................  66 13 53 5 5 0 29  
 . Front National ..................................................................................................................  44 7 37 13 10 3 43  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  45 5 40 10 9 1 45  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  57 8 49 13 11 2 30  
 François Hollande ...............................................................................................................  60 6 54 16 16 0 24  
 François Bayrou .................................................................................................................  73 15 58 9 9 0 18  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  64 13 51 5 4 1 31  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  46 6 40 13 9 4 41  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  41 7 34 20 13 7 39  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  44 8 36 23 15 8 33  
 Femme ............................................................................................................................  38 5 33 17 12 5 45  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  43 7 36 17 11 6 40  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  42 6 36 21 13 8 37  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  44 9 35 14 10 4 42  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  39 6 33 22 14 8 39  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  37 6 31 15 9 6 48  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  45 6 39 21 16 5 34  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  37 6 31 30 16 14 33  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  42 10 32 26 17 9 32  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  43 13 30 19 10 9 38  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  43 10 33 27 19 8 30  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  44 5 39 23 18 5 33  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  39 6 33 10 8 2 51  
 . Employé .........................................................................................................................  42 8 34 8 8 0 50  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  36 3 33 11 8 3 53  
 Retraité ............................................................................................................................  41 7 34 29 17 12 30  
 Autre inactif ......................................................................................................................  37 3 34 18 8 10 45  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  43 7 36 27 17 10 30  
 TOTAL Province .................................................................................................................  40 6 34 19 12 7 41  
 . Nord Est .........................................................................................................................  35 6 29 17 12 5 48  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  39 6 33 21 15 6 40  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  37 7 30 22 15 7 41  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  46 6 40 17 9 8 37  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  35 6 29 16 12 4 49  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  41 6 35 20 12 8 39  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  45 7 38 28 18 10 27  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  59 13 46 12 9 3 29  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  67 13 54 7 7 0 26  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  56 12 44 14 10 4 30  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  56 12 44 16 12 4 28  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  55 9 46 22 19 3 23  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  28 3 25 33 19 14 39  
 . UMP ..............................................................................................................................  24 3 21 37 22 15 39  
 . Front National ..................................................................................................................  36 3 33 19 11 8 45  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  28 1 27 14 10 4 58  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  59 16 43 8 6 2 33  
 François Hollande ...............................................................................................................  57 12 45 13 10 3 30  
 François Bayrou .................................................................................................................  50 5 45 25 20 5 25  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  24 3 21 35 19 16 41  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  35 3 32 17 11 6 48  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  38 5 33 39 28 11 23  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  35 4 31 44 30 14 21  
 Femme ............................................................................................................................  40 4 36 35 26 9 25  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  37 6 31 40 28 12 23  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  40 7 33 38 27 11 22  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  34 5 29 43 30 13 23  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  39 4 35 38 27 11 23  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  39 5 34 32 23 9 29  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  38 4 34 41 28 13 21  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  39 3 36 44 33 11 17  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  33 3 30 50 36 14 17  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  34 7 27 49 37 12 17  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  30 1 29 51 36 15 19  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  40 2 38 47 37 10 13  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  41 8 33 25 16 9 34  
 . Employé .........................................................................................................................  41 9 32 26 16 10 33  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  40 6 34 23 16 7 37  
 Retraité ............................................................................................................................  38 4 34 46 32 14 16  
 Autre inactif ......................................................................................................................  35 3 32 37 29 8 28  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  33 4 29 46 28 18 21  
 TOTAL Province .................................................................................................................  39 5 34 38 28 10 23  
 . Nord Est .........................................................................................................................  37 6 31 31 23 8 32  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  41 4 37 36 27 9 23  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  36 4 32 51 38 13 13  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  40 4 36 39 27 12 21  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  32 4 28 41 29 12 27  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  41 5 36 36 27 9 23  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  35 4 31 47 28 19 18  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  37 5 32 45 31 14 18  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  26 5 21 54 37 17 20  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  40 5 35 42 29 13 18  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  30 5 25 60 44 16 10  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  25 3 22 60 41 19 15  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  45 5 40 36 27 9 19  
 . UMP ..............................................................................................................................  50 5 45 35 28 7 15  
 . Front National ..................................................................................................................  37 6 31 34 23 11 29  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  32 3 29 29 21 8 39  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  35 8 27 45 32 13 20  
 François Hollande ...............................................................................................................  34 3 31 49 32 17 17  
 François Bayrou .................................................................................................................  35 4 31 52 40 12 13  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  46 6 40 35 27 8 19  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  41 6 35 29 19 10 30  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  34 3 31 29 22 7 37  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  34 4 30 33 24 9 33  
 Femme ............................................................................................................................  35 3 32 24 19 5 41  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  30 4 26 31 23 8 39  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  21 3 18 37 28 9 42  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  36 5 31 27 20 7 37  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  35 3 32 28 21 7 37  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  38 4 34 24 18 6 38  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  38 3 35 30 21 9 32  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  30 2 28 29 24 5 41  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  29 2 27 35 24 11 36  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  36 3 33 33 21 12 31  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  23 2 21 37 26 11 40  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  37 2 35 43 35 8 20  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  40 5 35 15 11 4 45  
 . Employé .........................................................................................................................  41 6 35 15 11 4 44  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  41 4 37 13 9 4 46  
 Retraité ............................................................................................................................  31 3 28 34 26 8 35  
 Autre inactif ......................................................................................................................  27 1 26 28 21 7 45  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  30 4 26 37 26 11 33  
 TOTAL Province .................................................................................................................  35 3 32 27 21 6 38  
 . Nord Est .........................................................................................................................  32 4 28 25 20 5 43  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  39 3 36 25 18 7 36  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  31 3 28 29 23 6 40  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  35 2 33 29 22 7 36  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  32 3 29 24 18 6 44  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  36 3 33 27 21 6 37  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  30 4 26 38 27 11 32  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  35 4 31 31 23 8 34  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  29 3 26 37 29 8 34  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  37 4 33 28 20 8 35  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  33 2 31 40 34 6 27  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  32 4 28 45 31 14 23  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  37 3 34 29 22 7 34  
 . UMP ..............................................................................................................................  38 3 35 30 25 5 32  
 . Front National ..................................................................................................................  39 3 36 26 17 9 35  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  28 1 27 21 17 4 51  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  42 5 37 27 19 8 31  
 François Hollande ...............................................................................................................  28 3 25 34 25 9 38  
 François Bayrou .................................................................................................................  40 4 36 36 27 9 24  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  32 3 29 30 25 5 38  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  42 5 37 21 15 6 37  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  31 3 28 16 13 3 53  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  36 4 32 19 16 3 45  
 Femme ............................................................................................................................  28 3 25 12 10 2 60  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  34 4 30 12 10 2 54  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  35 5 30 16 12 4 49  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  34 4 30 9 8 1 57  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  30 3 27 17 14 3 53  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  30 3 27 13 11 2 57  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  30 3 27 20 17 3 50  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  31 2 29 18 15 3 51  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  30 4 26 21 17 4 49  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  33 3 30 13 11 2 54  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  27 3 24 23 19 4 50  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  27 1 26 21 20 1 52  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  33 4 29 8 7 1 59  
 . Employé .........................................................................................................................  37 5 32 8 7 1 55  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  30 4 26 8 7 1 62  
 Retraité ............................................................................................................................  32 3 29 20 16 4 48  
 Autre inactif ......................................................................................................................  30 2 28 13 9 4 57  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  38 4 34 18 12 6 44  
 TOTAL Province .................................................................................................................  30 3 27 15 13 2 55  
 . Nord Est .........................................................................................................................  25 3 22 14 13 1 61  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  31 3 28 16 14 2 53  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  32 4 28 14 13 1 54  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  31 2 29 16 13 3 53  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  26 3 23 14 14 0 60  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  31 3 28 15 13 2 54  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  41 4 37 18 12 6 41  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  34 4 30 17 14 3 49  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  36 4 32 25 20 5 39  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  37 4 33 17 13 4 46  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  15 2 13 15 15 0 70  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  43 3 40 21 21 0 36  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  32 4 28 16 13 3 52  
 . UMP ..............................................................................................................................  35 4 31 14 11 3 51  
 . Front National ..................................................................................................................  26 2 24 15 12 3 59  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  23 1 22 12 10 2 65  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  35 6 29 20 16 4 45  
 François Hollande ...............................................................................................................  32 2 30 18 15 3 50  
 François Bayrou .................................................................................................................  44 3 41 11 11 0 45  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  33 4 29 14 12 2 53  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  27 2 25 15 11 4 58  
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 ENSEMBLE ........................................................................................................................  29 6 23 12 10 2 59  
 SEXE DE L'INTERVIEW(E)  
 Homme ............................................................................................................................  31 7 24 18 14 4 51  
 Femme ............................................................................................................................  27 4 23 8 7 1 65  
 AGE DE L'INTERVIEW(E)  
 TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  21 4 17 14 12 2 65  
 . 18-24 ans ........................................................................................................................  25 4 21 20 14 6 55  
 . 25-34 ans ........................................................................................................................  18 4 14 11 11 0 71  
 TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  32 6 26 12 9 3 56  
 . 35-49 ans ........................................................................................................................  26 3 23 8 5 3 66  
 . 50-64 ans ........................................................................................................................  33 5 28 15 12 3 52  
 . 65 ans et plus ...................................................................................................................  39 13 26 12 10 2 49  
 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)  
 TOTAL CSP + ......................................................................................................................  30 5 25 20 15 5 50  
 . Artisan, commerçant (*) .....................................................................................................  38 5 33 13 8 5 49  
 . Profession libérale, cadre ....................................................................................................  23 4 19 24 18 6 53  
 Profession intermédiaire .....................................................................................................  22 1 21 11 10 1 67  
 TOTAL CSP - ......................................................................................................................  25 4 21 6 6 0 69  
 . Employé .........................................................................................................................  27 4 23 6 6 0 67  
 . Ouvrier ...........................................................................................................................  22 4 18 6 5 1 72  
 Retraité ............................................................................................................................  38 12 26 15 12 3 47  
 Autre inactif ......................................................................................................................  26 4 22 14 9 5 60  
 REGION  
 TOTAL Région parisienne .....................................................................................................  34 8 26 17 14 3 49  
 TOTAL Province .................................................................................................................  28 5 23 11 9 2 61  
 . Nord Est .........................................................................................................................  23 6 17 12 10 2 65  
 . Nord Ouest ......................................................................................................................  30 5 25 13 10 3 57  
 . Sud Ouest .......................................................................................................................  26 5 21 11 8 3 63  
 . Sud Est ...........................................................................................................................  32 4 28 9 7 2 59  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION  
 Communes rurales ..............................................................................................................  23 3 20 11 9 2 66  
 Communes urbaines de province ............................................................................................  30 6 24 11 9 2 59  
 Agglomération parisienne .....................................................................................................  34 7 27 18 15 3 48  
 PROXIMITE POLITIQUE  
 TOTAL Gauche ...................................................................................................................  26 3 23 16 12 4 58  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  26 0 26 18 11 7 56  
 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  26 4 22 15 12 3 59  
 . Europe Ecologie Les Verts ...................................................................................................  28 2 26 16 12 4 56  
 Mouvement Démocrate - MoDem .........................................................................................  43 9 34 26 20 6 31  
 TOTAL Droite ....................................................................................................................  36 10 26 8 8 0 56  
 . UMP ..............................................................................................................................  41 12 29 7 7 0 52  
 . Front National ..................................................................................................................  23 3 20 10 8 2 67  
 Sans sympathie partisane ....................................................................................................  20 2 18 11 9 2 69  
 VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  
 Jean-Luc Mélenchon ............................................................................................................  24 3 21 15 11 4 61  
 François Hollande ...............................................................................................................  24 3 21 16 13 3 60  
 François Bayrou .................................................................................................................  43 7 36 16 12 4 41  
 Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................  39 13 26 8 7 1 53  
 Marine Le Pen ...................................................................................................................  26 3 23 10 7 3 64  
 


